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. پس: آرایش الکترونی  را نشان می دهد. » است در لایه دوم اصلی انرژي   مربوط به زیرلایه «

.«  زیرلایه  را در لایه سوم اصلی انرژي  نشان می دهد. پس خواهیم داشت:  «
باید آرایش الکترونی اتم هر عنصر را بنویسیم: - 2

  داراي یک الکترون در زیر لایه ي  است.

آ) آخرین زیرلایه که نوشته شده است  می باشد پس به زیرلایه  ختم می شود. - 3

،  الکترون وجود دارد. ب) در زیرلایه 

پ) با شمارش نوع زیرلایه ها،  زیرلایه از الکترون اشغال شده اند.

آ) - 4

ب) چون اتم عنصر   داراي  الکترون است آرایش الکترونی آن به صورت:

، و آرایش یون  به  ختم می شود که شمار الکترون ها در آن برابر  است. می باشد و براي تشکیل  باید  از آخرین زیرلایه که از هسته دورتر است جدا بشود یعنی از 
نکته: براي محاسبه درصد فراوانی هر یک از ایزوتوپ ها از رابطه زیر استفاده می کنیم: - 5

 درصد فراوانی ایزوتوپ 

در شکل داده شده، در کل  ایزوتوپ وجود دارد که داراي  ایزوتوپ  ، و  ایزوتوپ  است:

 درصد فراوانی 

 درصد فراوانی  

 ** ایزوتوپ  که درصد فراوانی بیشتري دارد، پایدارتر است.
درصد فراوانی هر ایزوتوپ را در جرم اتمی ایزوتوپ ضرب می کنیم و در فرمول محاسبه جرم اتمی میانگین قرار می دهیم و چون فراوانی به صورت درصد داده شده در مخرج مجموع فراوانی را - 6

 قرار می دهیم.
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  سال    (آ

  (ب

در رابطه ي انیشتین جرم برحسب کیلوگرم است: - 8

l = 0s(n = 2)2s

l = 1pn = 33P

Ga : 1 /2 2 /3 3 3 4 431 s2 s2 p6 s2 p6 d10 s2 p1

Sc : 1 /2 2 /3 3 3 421 s2 s2 p6 s2 p6 d1 s2

Ti : 1 /2 2 /3 3 3 422 s2 s2 p6 s2 p6 d2 s2

Ga4p

4s4s

SC : 1 /2 2 /3 3 3 421 s2 s2 p6 s2 p6 d1 s2

3p6

Ca : 1 /2 2 /3 3 /420 s2 s2 p6 s2 p6 s2

7

Fe : 1 /2 2 /3 3 3 /426 s2 s2 p6 s2 p6 d6 s2
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جرم اتمی میانگین =
× جرم اتمی اولی) ( فراوانی اولی جرم اتمی دومی)+ × (فراوانی دومی

مجموع فراوانی

⇒ x = 35٫48x =
(35 × 75٫8) + (37 × 24٫2)
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آ)  داراي  الکترون و   داراي  الکترون است پس:   - 10

ب)   داراي  پروتون و  ،  نوترون است که اختلاف آنها صفر است.

پ)   داراي  ،  نوترون و  الکترون است پس داریم:

- یعنی به اندازه ي  تا الکترون از دست داده که خواهیم داشت:   11
  یعنی به اندازه ي  تا الکترون گرفته و خواهیم داشت:  

اختلاف تعداد الکترون یون هاي   و   می شود:

 

( - آ) ایزوتوپ  که تعدادي بیشتري دارد، فراوانی بیش تري دارد. (فراوانی  12

( ب) ایزوتوپی که فراوانی بیش تري دارد پایدارتر است.(
 

پ) 

» است. پس از برخورد دو به دو ایزوتوپ ها می تواند   مولکول  را به وجود بیاورد. مولکول اکسیژن دواتمی « - 13

) است؛ پس از برخورد دو به دو هر یک از ایزوتوپها با یکدیگر و با خود می تواند  مولکول را نشان بدهد. چون مولکول هیدروژن دواتمی ( - 14

12 × × = 12 × kgmg
1 g

1000 mg

1kg
1000 g
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E = m ⇒ E = 12 × × = 108 × Jc2 10−6
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J

1kJ

1000 J
107

E = m ⇒ 81 × × = 81 × Jc2 106
kJ

1000J

1 kJ
109
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جرم اتمی میانگین =
× جرم اتمی اولی) ( فراوانی اولی جرم اتمی دومی)+ × (فراوانی دومی

مجموع فراوانی
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